

Libros de texto para todos los carreras
Material escolar. Plumas estilográficas.
Trabajos tipográficos. Encuadernaciones
LIBRERIA OCHOA
Hnos. Moroy, 1. - Telf. 26-59. - Apartado 15
ESTA ACREDITADISIMA CASA NO TIENE SUCURSALES.

LA TRADICIONAL OFRENDA AL APOSTOL SANTIAGO la hizo ayer, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, el capitán general de la Región, teniente general Delgado Serrano

Contestó brillantemente a la magnífica invocación del arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiroga Palacios

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.—La ciudad ha vivido hoy una jornada brillantísima con motivo de la festividad del Santo Patrón de España. El inmenso gentío que en la víspera asistió en la Plaza del Hospital a la fiesta profética en honor del Apóstol, acudió en las primeras horas de la mañana de hoy a la catedral y a todos los templos de la ciudad, donde se han celebrado misas de comunión, oficiadas por diversos sacerdotes.

La animación en las calles fue extraordinaria. Con el nuevo día llegaron numerosos y nutridos grupos de peregrinos procedentes de toda la región gallega, utilizando todos los medios de transporte.

A las nueve y media de la mañana se comenzaron a acudir al Palacio Municipal las autoridades y representaciones oficiales de toda Galicia, con objeto de acompañar profesionalmente hasta la basílica al delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado español, delegado que este año ha recaído en el capitán general de la Octava Región Militar, don Francisco Delgado Serrano. En el Palacio Municipal se encontraba la Corporación en pleno, presidida por el alcalde de Santiago, don Enrique Otero.

LEGA EL DELEGADO DEL JEFE DEL ESTADO
A las diez menos cuarto llegó a la Plaza de España el capitán general de la Octava Región Militar, don Francisco Delgado Serrano, acompañado del gobernador civil de la provincia de La Coruña, señor López Pardo, y del general de división, señor Gutiérrez de Soto. Al descender del automóvil, las banderas de misas interpretaron el Himno Nacional. Seguidamente, el delegado de S. E. el Jefe del Estado, en la ofrenda al Apóstol, pasó revista a una compañía del Regimiento de Infantería de Zaragoza número 12, que, con bandera y banda de música, le rindió honores. El señor Delgado Serrano pasó luego al grupo de personalidades que le acompañaron, y entre los cuales se hallaban los señores gobernador civil de La Coruña, presidente de la Diputación Provincial de La Coruña, gobernador militar de la plaza, alcalde de La Coruña, coronel jefe del sector aéreo de Galicia y numerosas Comisiones de la ciudad compostelana.

HACIA LA CATEDRAL
Después de los saludos de rigor se formó una procesión cívica para acompañar al capitán general hasta el templo catedralicio.

El desfile de la comitiva, en la que figuraban todas las autoridades y Comisiones oficiales, además de una numerosísima representación de jefes y oficiales del Ejército, y los peregrinos franceses que en el día de ayer llegaron a Compostela, ha sido presenciado por una gran cantidad de público que se estacionó en la Plaza de España, en la calle de Fonseca y en la Plaza de las Platerías.

Llega a Washington el cadáver de Sherman
WASHINGTON, 25.—Los restos mortales del almirante Forrest Sherman han llegado al aeropuerto nacional de esta ciudad a bordo de un avión de la Marina norteamericana.

Acudieron a recibir el cadáver de Sherman los secretarios de Defensa y de Estado, Marshall y Acheson, respectivamente; el general Omar Bradley, así como la mayoría de los altos jefes militares que residen en Washington.—(Efe).

Marshall da cuenta de que Sherman envió su informe sobre las conversaciones de Madrid
Los conservadores confestan a Morrison calificando de absurdos sus argumentos respecto a la posible alianza hispano-yanqui
WASHINGTON, 25.—El secretario de Defensa de los Estados Unidos, George Marshall, ha declarado a los periodistas que el fallecido almirante Sherman envió informes al Departamento de Estado acerca de sus conversaciones en Madrid.

El embajador de los Estados Unidos, Stanton Griffis, y otros altos funcionarios —agregó— asistieron también a las conversaciones, e indudablemente han enviado sus informes. Sólo nos faltan sus comentarios y observaciones en lo general, lo cual es una pena.

penetrar en el templo. En la Plaza de las Platerías de la catedral, el señor Delgado Serrano fue recibido por una Comisión del Cabildo.

LEGADA DE LAS PEREGRINACIONES
Momentos antes de llegar a la basílica la procesión cívica que acompañaba al delegado ofrendante, hizo su entrada en el templo, por la puerta de la Azabachería, procesionalmente la peregrinación de americanos, franceses y españoles que se encuentran en Santiago. En esta procesión, presidida por el arzobispo de

Compostela, doctor Fernando Quiroga Palacios, figuraba el arzobispo de Boston, Revdo. E. J. O. Cushing, y cinco prelados más norteamericanos; el obispo del Instituto Católico de París, monseñor Blanchet, y los obispos de Mondoñedo, Tuy y Palencia, además del abad mitrado de Samos.

El señor Delgado Serrano, después de saludar a los miembros de la Comisión del Cabildo, se dirigió a la capilla mayor.

Las amplias naves de la catedral estaban materialmente abarrotadas de público.

Esta afluencia extraordinaria de fieles al templo jacobeo se empezó a registrar en las primeras horas de la mañana.

PROCESION MITRADA
En la capilla mayor, después de los preces de ritual, se organizó la procesión mitrada, que ha recorrido las naves de la basílica del Apóstol. El delegado ofrendante se empezó a registrar en las primeras horas de la mañana.

En primer lugar, Morrison abordó el problema de las relaciones anglo-persas a la luz de la disputa petrolífera. «Como, pues, ha comunicado Averell Harriman, el enviado especial del presidente Truman, me actualmentemente «celebra negociaciones de mediación en el Irán, las autoridades persas le han indicado las bases sobre las que, al parecer, Francia está dispuesta a iniciar conversaciones con el Gobierno británico. En algunos aspectos, la actitud de Irán no es muy clara, por cuya razón se ha pedido nueva información que todavía no ha llegado a nuestro poder.

Morrison anunció a continuación los objetivos perseguidos por Gran Bretaña en pro de la paz mundial y del proceso objetivo de la política exterior inglesa. «Como, pues, dijo—es el conseguir la paz para todo el mundo. Esto no quiere decir que se desee una paz a cualquier precio, sino una paz que permita a nuestro país proseguir las tareas de un avance económico y social.

«La política exterior británica —agregó Morrison— debe ser dirigida hacia dos objetivos que van

terminados, esta ceremonia, dió comienzo, en medio de gran solemnidad, la misa de pontifical, en la que ofició el arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios. El delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó un sitio preferente al lado de la epístola, acompañándole el general Gutiérrez de Soto, también al lado de la epístola; y en los escaños del coro se situaron los prelados norteamericanos, franceses y españoles. Enfrente se hallaba el arzobispo

(Pasa a la sexta página)

Próxima entrega al Caudillo de la Medalla de Oro conmemorativa del Centenario de la Universidad de San Marcos

Homenaje de los marinos cubanos a la memoria del almirante Oquendo

MADRID, 25.—Próximamente se entregará a Su Excelencia el Jefe del Estado la Medalla de Oro conmemorativa del centenario de la Universidad de San Marcos, de Lima, que le ha sido otorgada por aquel centro docente durante las fiestas jubilar celebradas en la capital peruana.

Sólo han sido otorgadas cuatro medallas de esta clase, las cuales han sido otorgadas al S. S. el Papa, al Jefe del Estado español, al presidente de Perú y a la Universidad de Salamanca.

EFECTUARÁ LA ENTREGA el director general de Relaciones Culturales, a quien acompañarán en el acto las personalidades integrantes de la delegación española, que asistirá al centenario de la Universidad de San Marcos, de Lima.

LOS MARINOS CUBANOS EN MEMORIA DE OQUENDO
SAN SEBASTIÁN, 25.—La dotación de la fragata cubana «Maximo Gomez», surta en Pasajes, ha tributado esta mañana un homenaje al insigne español almirante Oquendo, depositando al pie de su estatua, erigida en el Paseo de la República, Argentina de esta capital, una corona de flores con la bandera de Cuba. La dotación formó ante la estatua, y el coronel jefe de la misma, don Julio Argüelles, pronunció unas palabras ensalzando las virtudes del marino español. Le contestó el comandante de Marina señor García, y seguidamente el alcalde de la ciudad, señor Saldaña, expresó el agradecimiento por la gentileza de la dotación de la fragata «Maximo Gomez». Después, la marinería de la embarcación desfiló por las calles de la capital.

ACUERDO ARGENTINO-RUMANO
BUENOS AIRES, 25.—El Gobierno argentino firmó un acuerdo comercial con el representante del Gobierno de Rumania.

Con arreglo al mismo, Rumania pagará en dólares los artículos argentinos que sean enviados a los países, tales como trigo, azúcar y aceites. Por su parte, Rumania exportará papel de imprenta, productos químicos y maquinaria.—(Efe).

VIJE DEL VICEPRESIDENTE DEL BRASIL
LISBOA, 25.—El vicepresidente de la República del Brasil, que anoche pasó por este aeropuerto rumbo a Suecia, permanecerá cuarenta días en Europa.

El señor Capé Pihlo visitará también Dinamarca, Países Bajos, Alemania, Suiza, Francia, Tailandia, Inglaterra y Portugal y después Túnez e Israel.

En todos estos países, el vicepresidente de la República brasileña, que asume el título privado, visitará los centros industriales, organizaciones cooperativas y centros culturales.

Entre los objetivos esenciales de su viaje figura el examen de ciertas industrias, como el petróleo, cemento, etc.—(Efe).

SE SUSPENDE A LAS 15
KAESONG, 25.—La novena reunión de los delegados de la conferencia para el cese de las hostilidades ha sido suspendida a las 15 de hoy, miércoles, y se ha anunciado que la décima reunión se celebrará mañana, jueves. A las 15:25 salieron de Kaesong los delegados aliados para regresar al campamento avanzado.—(Efe).

LOS DELEGADOS COMUNISTAS POSAN SONRIENTES
KAESONG (Corea), 25.—Con la cara sonriente, el general rojo Nam Il y los otros cuatro delegados comunistas salieron esta tarde a las 3:15 (hora local) de la sala de conferencias de Kaesong, después de la reanudación de las conversaciones con los representantes de las Naciones Unidas. Los cinco delegados comunistas posaron para los fotógrafos todo el tiempo que éstos quisieron, contrariamente a lo que ocurrió el primer día en que se permitió a los periodistas trasladarse a Kaesong.—(Efe).

COMUNICADO OFICIAL
BASE AVANZADA DE LAS NACIONES UNIDAS (Corea), 25.—El texto del comunicado oficial del Cuartel General de las Naciones Unidas acerca de las negociaciones de Kaesong, dice:

«La novena reunión de las negociaciones del armisticio entre la delegación del Mandato de las Naciones Unidas y la comunista, ha realizado considerable progreso hacia la formulación del orden del día. La cuestión general de la inclusión en el orden del día del tema de la retirada de las fuerzas militares de Corea se ha seguido discutiendo, y la delegación comunista ha formulado una nueva propuesta lo suficientemente interesante para hacer que la delegación del Mandato de las Naciones Unidas, a las 15:13 horas, sugirió un descanso de un día para estudiar la cuestión en detalle.

Después de la nueva propuesta del general Nam Il, el resto de la sesión de la tarde se consagró a la explicación y aclaración por ambas partes, cruzándose sobre la mesa de la conveniencia de las preguntas y respuestas.

La sesión de la mañana estuvo consagrada a la declaración del vicealmirante Joy, que expresó los puntos de vista del Mandato de las Naciones Unidas con respecto al orden del día propuesto por los comunistas en la última reunión. Esto fué en respuesta a una pregunta hecha del delegado jefe comunista, con el fin de que se hubiese equívoco sobre una o más observaciones importantes. El almirante Joy autorizó al oficial de enlace de las Naciones Unidas a facilitar a la delegación comunista un resumen en inglés de la declaración en cuestión. La próxima conferencia se ha fijado para mañana a las dos de la tarde, hora local.—(Efe).

IMPRESIONISMO DEL INFORMADOR
BASE AVANZADA DE LAS NACIONES UNIDAS (Al Sur de Kaesong), 25.—Al informar esta noche a los correspondientes, el general Nukols dice que la nueva sugerencia comunista de retirada de tropas extranjeras de Corea es más moderada y razonable en su tono que la anterior. Nukols produce la impresión de que se está más cerca que nunca de un acuerdo.—(Efe).

LA IMPRESION ES QUE EXISTEN
NUEVA YORK, 25.—El optimismo respecto a los negociados comunistas en las conversaciones de paz de Kaesong muestra que el problema de la retirada de las tropas extranjeras de Corea no será discutido hasta que se logre el armisticio, se dice aquí de fuente autorizada.

Se agrega que dicha proposición posiblemente será aceptada por el Mandato de las Naciones Unidas.—Efe.

NO HAY MUCHO OPTIMISMO
WASHINGTON, 25.—Las nuevas propuestas comunistas relativas al orden del día de las negociaciones de Kaesong obran en poder del Pentágono y éste ha enviado copia de ellas al Departamento de Estado.

Los dos organismos se niegan a hacer sobre ellas el menor comentario.

Morrison pronuncia su anunciado discurso sobre política exterior

Habló del pleito con Persia, de los esfuerzos por la paz y del problema del rearme alemán

Francia, Alemania Occidental, Bélgica, Luxemburgo e Italia llegan a un acuerdo sobre formación de un Ejército anticomunista bajo un solo mando

LONDRES, 25.—Con la Cámara de los Comunes completamente abarrotada pronunció hoy su anunciado discurso sobre política exterior el ministro británico de Asuntos Exteriores, Herbert Morrison.

En primer lugar, Morrison abordó el problema de las relaciones anglo-persas a la luz de la disputa petrolífera. «Como, pues, ha comunicado Averell Harriman, el enviado especial del presidente Truman, me actualmentemente «celebra negociaciones de mediación en el Irán, las autoridades persas le han indicado las bases sobre las que, al parecer, Francia está dispuesta a iniciar conversaciones con el Gobierno británico. En algunos aspectos, la actitud de Irán no es muy clara, por cuya razón se ha pedido nueva información que todavía no ha llegado a nuestro poder.

Morrison anunció a continuación los objetivos perseguidos por Gran Bretaña en pro de la paz mundial y del proceso objetivo de la política exterior inglesa. «Como, pues, dijo—es el conseguir la paz para todo el mundo. Esto no quiere decir que se desee una paz a cualquier precio, sino una paz que permita a nuestro país proseguir las tareas de un avance económico y social.

«La política exterior británica —agregó Morrison— debe ser dirigida hacia dos objetivos que van

terminados, esta ceremonia, dió comienzo, en medio de gran solemnidad, la misa de pontifical, en la que ofició el arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios. El delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó un sitio preferente al lado de la epístola, acompañándole el general Gutiérrez de Soto, también al lado de la epístola; y en los escaños del coro se situaron los prelados norteamericanos, franceses y españoles. Enfrente se hallaba el arzobispo

(Pasa a la sexta página)

terminados, esta ceremonia, dió comienzo, en medio de gran solemnidad, la misa de pontifical, en la que ofició el arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios. El delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó un sitio preferente al lado de la epístola, acompañándole el general Gutiérrez de Soto, también al lado de la epístola; y en los escaños del coro se situaron los prelados norteamericanos, franceses y españoles. Enfrente se hallaba el arzobispo

(Pasa a la sexta página)

terminados, esta ceremonia, dió comienzo, en medio de gran solemnidad, la misa de pontifical, en la que ofició el arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios. El delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó un sitio preferente al lado de la epístola, acompañándole el general Gutiérrez de Soto, también al lado de la epístola; y en los escaños del coro se situaron los prelados norteamericanos, franceses y españoles. Enfrente se hallaba el arzobispo

(Pasa a la sexta página)

terminados, esta ceremonia, dió comienzo, en medio de gran solemnidad, la misa de pontifical, en la que ofició el arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios. El delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó un sitio preferente al lado de la epístola, acompañándole el general Gutiérrez de Soto, también al lado de la epístola; y en los escaños del coro se situaron los prelados norteamericanos, franceses y españoles. Enfrente se hallaba el arzobispo

(Pasa a la sexta página)

terminados, esta ceremonia, dió comienzo, en medio de gran solemnidad, la misa de pontifical, en la que ofició el arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios. El delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó un sitio preferente al lado de la epístola, acompañándole el general Gutiérrez de Soto, también al lado de la epístola; y en los escaños del coro se situaron los prelados norteamericanos, franceses y españoles. Enfrente se hallaba el arzobispo

(Pasa a la sexta página)

terminados, esta ceremonia, dió comienzo, en medio de gran solemnidad, la misa de pontifical, en la que ofició el arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios. El delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó un sitio preferente al lado de la epístola, acompañándole el general Gutiérrez de Soto, también al lado de la epístola; y en los escaños del coro se situaron los prelados norteamericanos, franceses y españoles. Enfrente se hallaba el arzobispo

(Pasa a la sexta página)

Unas tres mil personas asistieron al entierro del mariscal Pétain

Al lado de la viuda presidió el fúnebre acto el general Weigand

ISLA DE YEU, 25.—Muchos simpatizantes del glorioso mariscal fallecido se han visto obligados a dormir en las calles en espera de los funerales que se celebrarán hoy en la iglesia de Nuestra Señora, de la Isla. Los hoteles esta-

ban abarrotados en forma inverosímil, pero a pesar de ello, resultaron totalmente insuficientes. En la iglesia caben dos mil personas, pero varios millares seguirán el funeral desde la calle. La iglesia ha sido adornada con paños negros y banderas tricolores.

EL ENTIERRO
ISLA DE YEU, 25.—En hombros de ocho de sus leales seguidores, los restos mortales del mariscal Pétain, ex jefe del Estado francés, héroe de Verdún, han sido conducidos hasta la tumba donde descansarán en un lugar adyacente por el viento del Atlántico, en el cementerio de la desolada isla-presidio de Yeu. La comitiva fúnebre,

con el negro ataud salió de la villa Luco, donde, pasó el anciano soldado sus últimos días, poco después de las doce de la mañana, y millares de personas contemplaron en silencio impresionante el paso del mariscal de Francia.

El mariscal Pétain es el último de 334 mariscales que ha tenido Francia. En la Isla de Yeu ha pasado, los seis últimos años de su vida, después de haber sido condenado a muerte y de convertirse en la persona de la reclusión perpetua. Se calcula en tres mil el número de personas que se han reunido en la Isla de Yeu para asistir al entierro. Entre ellas había varios políticos que fueron ministros durante la pasada guerra mundial, el vicario general de las Penitenciarías francesas y numerosos franceses leales al mariscal.

El general Weigand, comandante en jefe de las tropas francesas en 1940, cuando se produjo el desastre militar de los aliados, iba al lado de la viuda del mariscal, que se apoyaba sobre un bastón. Al otro lado de la amarisalca figuraba el religioso que atendió a Pétain durante su reclusión.

Sobre el féretro figuraban el «kepi» y los guantes blancos del viejo soldado, mientras que las insignias de la Medalla Militar, la más alta condecoración militar francesa, era llevada sobre un fondo de terciopelo detrás del ataud.

(Pasa a la sexta página)

terminados, esta ceremonia, dió comienzo, en medio de gran solemnidad, la misa de pontifical, en la que ofició el arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios. El delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó un sitio preferente al lado de la epístola, acompañándole el general Gutiérrez de Soto, también al lado de la epístola; y en los escaños del coro se situaron los prelados norteamericanos, franceses y españoles. Enfrente se hallaba el arzobispo

(Pasa a la sexta página)

terminados, esta ceremonia, dió comienzo, en medio de gran solemnidad, la misa de pontifical, en la que ofició el arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios. El delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó un sitio preferente al lado de la epístola, acompañándole el general Gutiérrez de Soto, también al lado de la epístola; y en los escaños del coro se situaron los prelados norteamericanos, franceses y españoles. Enfrente se hallaba el arzobispo

(Pasa a la sexta página)

terminados, esta ceremonia, dió comienzo, en medio de gran solemnidad, la misa de pontifical, en la que ofició el arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios. El delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó un sitio preferente al lado de la epístola, acompañándole el general Gutiérrez de Soto, también al lado de la epístola; y en los escaños del coro se situaron los prelados norteamericanos, franceses y españoles. Enfrente se hallaba el arzobispo

(Pasa a la sexta página)

terminados, esta ceremonia, dió comienzo, en medio de gran solemnidad, la misa de pontifical, en la que ofició el arzobispo de Compostela, doctor Quiroga Palacios. El delegado de Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó un sitio preferente al lado de la epístola, acompañándole el general Gutiérrez de Soto, también al lado de la epístola; y en los escaños del coro se situaron los prelados norteamericanos, franceses y españoles. Enfrente se hallaba el arzobispo

(Pasa a la sexta página)

EL ARMA DE CABALLERIA CELEBRA la festividad de su excelso Patrono, Santiago Apóstol

la festividad de su excelso Patrono, Santiago Apóstol

MADRID, 25.—El Arma de Caballería ha celebrado hoy la festividad de su Patrono, Santiago Apóstol, con una solemne función religiosa en la iglesia del Buen Suceso. A la puerta del templo formaba una escuadra del Regimiento de Caballería de Montaña, que fué revista en primer lugar por el capitán general accidental, señor Franco Salgado, y después por el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes. El altar estaba presidido por la imagen del Santo Apóstol, Patrón de España y de la Caballería, y ante él fué depositado el estandarte del Regimiento encargado de rendir honores.

Presidieron el ministro del Ejército con el director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Alonsio; jefe del Estado Ma-

yor Central, teniente general Barrón; jefe de la Jurisdicción Central de Marina; el general Franco Salgado, el gobernador militar, el presidente de la Diputación y los generales Rodrigo, Eiré, Patiño, Martínez Campos, Frutos y Redondo. Ofició la misa el capellán del Regimiento de Caballería de Montaña.

Terminada la ceremonia, el ministro y demás personalidades presenciaron el desfile de las fuerzas encargadas de rendir honores, e poco después, en el Cuartel del Conde Duque, los invitados fueron obsequiados con una copa de vino español. En este cuartel y en todos los del Arma de Caballería se han celebrado actos religiosos, y profanos, y se sirvió a las fuerzas comidas extraordinarias.

CAUSA SATISFACCION
LONDRES, 25.—Ha sido acogida con satisfacción la noticia de haberse llegado en París a un acuerdo, en principio, sobre la formación de un ejército anticomunista entre cinco naciones de la Europa Occidental. Los resultados obtenidos en las conversaciones celebradas en la capital francesa entre los representantes de Francia, Bélgica, Italia, Luxemburgo y Alemania Occidental, parecen haber provocado también cierta sorpresa en los círculos competentes ingleses, donde siempre se creyó que el citado plan era utópico e irrealizable.—(Efe).

PROFESORA QUE VA A MOSCÚ
LONDRES, 25.—Una profesora británica en materia atómica ha sido autorizada para trasladarse a Moscú, a pesar de que su conocimiento sobre secretos atómicos es superior a los del doctor E. H. S. Burroughs, a quien el Gobierno británico retiró el pasaporte.

Este anuncio ha sido hecho en la Cámara de los Comunes por el diputado independiente Raymond Blackburn, en el curso de la discusión sobre aquella medida, de las autoridades inglesas.

El diputado señaló que aquella profesora era la doctora Kathleen Landis.—(Efe).

HACIA LOS 180 GRUPOS AEREOSS
WASHINGTON, 25.—El secretario de Defensa, Marshall, ha declarado que los Estados Unidos están tratando de alcanzar una capacidad de producción de aviones que permita constituir una fuerza aérea de 180 grupos.

Acordó que se refiriera a la capacidad de producción y no a la producción en sí, pues actualmente la Aviación trata de conseguir la meta de noventa y cinco grupos, que espera alcanzar dentro del otoño de 1952.—(Efe).

BEVAN SE ENTREVISTARA CON TITO
LONDRES, 25.—El exministro Aneurin Bevan, jefe del ala izquierda laborista, saldrá hoy para Yugoslavia, vía donde probablemente se entrevistará con Tito.—(Efe).

IRÁN CON LA MISMA MONEDA
WASHINGTON, 25.—A petición del Departamento de Estado, el jefe de todo el personal de la Embajada soviética en esta capital tendrá que sufrir el examen de práctica de aptitud, cuando soliciten licencia para conducir automóviles. La medida responde al hecho de que en Moscú se exhiben fuertes pruebas de los americanos para conducir sus automóviles, siendo tan severos los jueces que, desde 1948, las autoridades soviéticas solamente han concedido un permiso de conducir, a un conductor norteamericano.

En Moscú, la Embajada norteamericana cuenta con conductores soviéticos que el Gobierno ruso solicita, seguramente para seguir de cerca los pasos de los diplomáticos americanos.

La medida ahora adoptada en los Estados Unidos viene a sustituir en la práctica de la tradicional costumbre de conceder a los extranjeros las licencias para conducir sus autos, tras haber pasado un examen escrito. En Moscú se exigen conocimientos sobre combustión de motores, funcionamiento de éstos y forma de repararlos.—(Efe).

EL DIA DE SANTIAGO EN LOGROÑO

Amaneció un día sano con brisa tranquila y brillante sol. Ya desde la mañana corrieron frondas de día grande, bastaba alzar la vista y contemplar colgaduras en los balcones y banderas nacionales en los edificios oficiales y en no pocos organismos.

A partir de este momento no decayó ni por un solo momento la alegría en las calles de Logroño, alegría que subió de punto al llenar el ambiente las armoniosas notas de la banda provincial y de la gaita y el tamboril. Los tiempos rítmicos concurren los días desde la madrugada y el Cuerpo de Telecomunicación asistió en su totalidad a la I. I. Colegial de Santa María de la Redonda a primeras horas de la mañana, y a las once a la misa, a la que concurrieron autoridades y Comisiones de distintos organismos oficiales y no pocos fieles.

En las primeras horas de la mañana y al final del día, las salvas de ordenanza en honor del Patrono de España, Santiago, atronaron el espacio. La guarnición vistió de gala y fué obsequiada con comidas extraordinarias. Los festejos organizados por la veterana Sociedad «La Amistad» tuvieron un gran éxito, merecido, correspondiente al programa trazado.

Motor Diesel de 50 HP.

para trilladora del 110, dispongo entrega inmediata. Apartado 58. — Teléfono 13433. BILBAO

Notas Militares

BENEFICIOS.—Ley por la que se otorgan beneficios a los familiares de personal musulmán de nuestras fuerzas marroquíes que fallezcan al servicio de España en acciones de policía, encuentro con rebeldes o hechos análogos.

ESCALAFONAMIENTO.—Se facultó a la Administración, con carácter excepcional y por un plazo de dos años, para la rectificación de errores apreciados en el escalafonamiento de los suboficiales.

CONCURSOS.—Existiendo vacantes de personal de tropa (cabos y soldados) en la Escuela Politécnica del Ejército, para los oficios y especialidades que se relacionan, se anuncia a concurso entre personal de tropa de las Armas de Artillería e Ingenieros, quedando autorizados los jefes de los Cuerpos, Unidades y Dependencias para cursar las instancias de los interesados.

Las instancias de puño y letra de los solicitantes, al general director de la Escuela (O'Donnell núm. 11), se acompañarán los certificados que acrediten poseer el oficio o especialidad y una referencia exacta de los Centros o empleos en los que hayan trabajado con anterioridad.

Oficios y especialidades: Mecánicos, contables, delineantes, pintores, carpinteros, mecánicos torneros, mecánicos fresadores, automovilistas, electricistas, fontaneros, barberos, sastres, zapateros, químicos, ajustadores, bibliotecarios, traductores de francés, inglés, alemán e italiano.

EXCURSIONES

¡Al Balneario de Sobrón!

¡A Vitoria y a Estella!

¡Al Monasterio de Piedra!

Informes e inscripciones en EDUCACION y DESCANSO, Milicias, 1. — Teléfono 20-78.

Excursión a Valvanera

El día 29 de julio. Inscripciones en el Secretariado Diocesano de la O. A. R. (Gral. Mola, 3, 4.º Izqda.). Sociedad Recreativa Cantabria (Marqués de Vallejo, 19) y Casa Gopegui (Dug. de la Victoria, 23).

¡PELUQUERAS Y PELUQUEROS!

SEÑORAS

eugene

Se completan en anunciarlos que encontrarán todos los productos EUGENE — BIORENE — PERMANENTE SEMIFRÍA — LIQUIDOS Y APARATOS SECADORES en la acreditada

DROGUERIA ROCAR

HERBERIAS, 31. TELEFONO 2838.

Representante para esta región: Don Armando Sánchez. — Telf. 11-09.

VIAJES MERCURIO

AGENCIA DE VIAJES

organiza las excursiones siguientes:

- 29 julio. — SAN SEBASTIAN: Salida, 7 mañana. Regreso, 11 noche.
29 julio. — SAN MLLAN: Salida, 8 mañana. Regreso, 8 noche.
4 agosto. — VITORIA: Salida, 2 tarde. Regreso, 10 noche día 5.
6 agosto. — VITORIA: Salida, 8 mañana. Regreso, 2 madrugada.
6 agosto. — VITORIA: Salida, 2 tarde. Regreso, 10 noche.

LOCALIDADES PARA LAS CORRIDAS DE TOROS.

En todos sus viajes recorre a nuestro lema: «ESTED HAGA LAS MALETAS: VIAJES MERCURIO HARA LO DEMAS».
Inscripciones: Peluquero del Campo, Mayor, 50, Teléfono 31-58.

Escuela de Peritos Industriales de Logroño

Normas para el ingreso en la misma y sobre convalidación de estudios

Habiéndose dispuesto el funcionamiento de la Escuela de Peritos Industriales de esta capital teniendo en cuenta el creciente desarrollo industrial de la zona riojana, interesa hacer presente a los jóvenes que aspiren a estudiar esta carrera y a los que en la actualidad la cursan en centros similares de otras capitales, que el restablecimiento de dicha Escuela se realizará en el próximo mes de septiembre con los exámenes de ingreso; y el curso, con los dos cursos comunes y el primero de las especialidades mecánica y eléctrica.

INGRESO EN LA ESCUELA. Condiciones requeridas para el mismo. Primera.—Ser español. Segunda.—Tener cumplidos los 15 años antes del primero de enero del

SECCION RELIGIOSA

LA VIGILIA DE SANTIAGO

Con motivo de la festividad del Apóstol Santiago, Patrón de España, la Juventud de A. C. celebró ayer en la iglesia de Santiago el Real su acostumbrada vigilia a la que asistieron más de 60 jóvenes de todos los centros de la capital. Dió comienzo ésta con la proclamación, después de la cual un propagandista miembro del Consejo dirigió unas palabras explicando el significado de la vigilia. Seguidamente, y ante el Santísimo, se hizo la presentación de los jóvenes, empezando a partir de éste los turnos de vela asignados a cada uno de los Centros. La dirección de la vigilia corrió a cargo del R. P. Santiago Gil de Muro, quien dió a cada turno media hora de meditación sobre el tema de la vida interior que debe precedir los actos del joven de A. C. del Apóstol.

Durante los descansos de cada turno dirigió la palabra el presidente diocesano, tratando esta charla de los principales problemas que hay que solventar para la mejor marcha de nuestra Obra, dando también una información de los temas tratados en las pagadas jornadas nacionales celebradas en Madrid. Una vez rezado el Santo Rosario por todos los jóvenes, y para cerrar con broche de oro esta noche que magnífica pasada en compañía de Jesús Sacramento, se celebró una misa cantada, conculgando en ella todos los asistentes, y cantando al final de ésta el himno de la Juventud de A. C. terminando con ello esta maravillosa jornada llena de ardoroso espíritu juvenil.

TRIDUO EN HONOR DE SANTA MARTA

En la iglesia de Palacio, el Gremio de la Hostelería y Similares honrará a su excelsa Patrona, Santa Marta, con los siguientes cultos: Triduo solemne, a las ocho de la tarde, los días 26, 27 y 28 de este mes.

El día 29, festividad de la Santa, habrá misa solemne a las once de la mañana y predicará el p. negro de R. Sr. consiliario de la entidad social, don Jesús Zamora Mendoza.

La Vida en la Ciudad

PEQUEÑOS SUCESOS

Asiaticas. Ayer prestó la Sala de Urgencia del Hospital Provincial las siguientes:

Juan Cruz Miguel Marauri, de herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, por atrapo de máquina, leve; José Luis Díez Clavijo, de contusión en la región nasal, por caída, leve; Fernando Martínez Burgos, de luxación en codo, por caída, leve; María Flor Orio San Martín, de fractura en húmero, por caída, pronóstico reservado; Hipólito Espinosa, de herida contusa en región parietal derecha, con conmoción cerebral por atropello de una motocicleta.

Club Taurino

La Directiva del Club Taurino, ante el triste fallecimiento de su destacado asociado don Evaristo Pérez-Iñigo Sacristán (q. e. p. d.), ha tomado el acuerdo de suspender la función anunciada para el próximo sábado, día 28 del actual, en señal de duelo, y dejarla para fecha que se anunciará oportunamente.

Todo el que haya adquirido boletines para el viaje a Vitoria, puede canjearlos por su importe en la Secretaría del Club, de 8 a 10 de la noche.

PRIMER ANIVERSARIO

La misa que se celebre mañana, viernes, a las ocho y media, en el altar de San José de la iglesia de Santiago, será aplicada por el eterno descanso del alma de don JOSEFA CAZAN ESPINOSA (que en paz duela), que falleció el día 27 de julio de 1950.

Su viudo, don Valentín Loza; hijos, nietos y demás familia, agradecerán la asistencia.

También se celebrará otra misa, con los mismos fines, el citado día, en la Parroquia de San Asensio.

BULSOS señora, carteras, documentos y copias. Ventas contado y plazos. Fábrica de Maletas RICARDO G. Mola, 67. Telf. 2325. Reparaciones.

Nueva intervención de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño en la vida de los pueblos riojanos

Concede un préstamo para la construcción de un Centro de Higiene Rural en Santa Egracia de Juberá

En Santa Egracia de Juberá tuvo lugar ayer, día de Santiago, un acto sencillo pero trascendental para los pueblos que componen aquella jurisdicción. La necesidad de crear el Centro de Higiene Rural para atenciones médicas en las que, a veces, de la intervención urgente depende la vida de una persona, fué planteada a nuestras primeras autoridades por el Ayuntamiento y ésta encontró el eco favorable que para las mismas tienen todos los problemas que se plantean en nuestro querido suelo riojano. Se consiguió, pues, el apoyo de las mismas y la subvención oficial que a estas obras se dedican, pero ello no era suficiente, puesto que el pueblo había de aportar el porcentaje que le corresponde a esta obra municipal, y no contando con medios suficientes, acudió en suplica de ayuda a la Caja Provincial de Ahorros de Logroño.

Examinada por la Dirección y Comisión Permanente de esta institución económica su petición y las garantías que se aportaban, no ha regateado dicha entidad su concurso y hoy ya puede decirse que es una

realidad, puesto que el citado Centro de Higiene Rural y vivienda para el señor médico ha de quedar terminado al final de este año, ya que la dificultad económica que el pueblo tenía, gracias a la ayuda de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño, ha quedado vencida como decíamos, el día de ayer con la firma por el señor alcalde y concejales que componen el Ayuntamiento, y además, con un número de vouchers que excedía con creces a los que ordinariamente se hubieran precisado para su aval, y no hubo más remedio que admitir su firma, porque era tal el entusiasmo de los mismos por el beneficio que para ellos suponía la obra, que todos, a medida de sus disponibilidades, se querían hacer responsables de lo que, por otra parte, la Caja Provincial de Ahorros de Logroño les ofrecía con toda la buena voluntad de hacérselo bien.

Citados, pues, previamente en la sala de Juntas de la Hermandad, puesto que los locales del Ayuntamiento resultaron insuficientes, en presencia del señor cura párroco, del Ayuntamiento en pleno y de los vecinos que llenaban el local, se procedió por el señor director de la Caja, don Félix Gil Pérez, a la lectura del contrato y seguidamente a su firma y entrega del imparte.

A continuación de este acto, el señor director, con frases persuasivas, expuso la actuación y funcionamiento de la Caja, exhortando a los vecinos del pueblo a las virtudes de la previsión y del ahorro, ofreciendo la institución a todos, puesto que es de todos los riojanos su distinción y a los que dijo que con actos como éste y parecidos es como ha de llegar lejos en el camino que esta Caja Provincial de Ahorros de Logroño está llamada a desempeñar en la vida y economía riojana.

Motors Diesel

de gasolina, industriales y agrícolas. Alternadores nuevos garantizados. B.M. MAQUINARIA ELECTRICA Carmelo Gil, 4. — Teléfono 13433. BILBAO

ESPEJOS

para cuartos de baño. Compre a precio de fábrica en: CRISTALERIA RIOJANA Trinidad, 1. — Teléfono 26-36.

NOTICIAS DIVERSAS

Petición de mudo.—Por el secretario en funciones del Juzgado de Primera Instancia, don Amós Arizmendi, y señora, y para su hijo don José Luis, practicante en Medicina de esta Inspección de Accidentes de Trabajo, fué pedida la mano de la bella y simpática señorita Mari Costellano Marín, hija de los acomodados labradores don Martín y doña Margarita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, y la boda quedó concertada para fecha próxima. Nuestra enhorabuena a los futuros esposos y respectivas familias. —Por don Domingo del Valle, funcionario del Sindicato de Riegos de Logroño, y esposa y de sus hijos Domingo, empleado de la Maestranza Aérea, ha sido pedida a los señores de Mena la mano de su encantadora hermana Pilarín.

La fecha de la boda ha quedado fijada para la segunda quincena del próximo mes de noviembre. Anticipamos a la enamorada pareja nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Farmacia de guardia.—Hoy, jueves, estará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de don Enrique Fernández Díaz, Muro Cervantes, 1.

A Biarritz (Francia)

Magnífica excursión a las playas de Biarritz y San Juan de Luz, organizada por VIAGES MERCURIO, el día 11 de agosto. —Plazas muy limitadas. Reserva por riguroso orden de inscripción. — Infórmese llamando al Teléfono 31-58.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño

Debido a procederse a la monda de las sepulturas situadas en el cuadro tercero derecha del nuevo Cementerio Municipal de esta ciudad, se advierte a las personas interesadas que dispondrán del plazo de un mes para proceder a la renovación de las ocupadas por sus familiares, previo pago de los derechos correspondientes en las oficinas de la Intervención Municipal. Logroño, 21 de julio de 1951. El Alcalde

Sindicatos de Riegos de la ciudad de Logroño

A todos los regantes del Pantano de González Lacasa se cita a una reunión que se celebrará mañana, viernes, a las ocho de la tarde, para tratar de un asunto de verdadera importancia. Se ruega la asistencia a dicho acto. Logroño, 25 de julio de 1951. El Presidente, Juan Grau

Ayuntamiento Casalarreina

SUBASTA DE MADERA. El día 29 del actual mes de julio y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en este Ayuntamiento la subasta de 30 m3 de madera cortada y a pte de carpintera, en el tipo de tasación de 11.790 pesetas y demás condiciones que constan en el respectivo pliego. Casalarreina, 25 de julio de 1951. El Alcalde

HACE 25 ANOS

El alcalde, señor Elvaidé, recibió un telegrama de don Juan de los Rios, gobernador de Navarra, en el que se le comunicaba la cuenta de haber autorizado con el rey y de haberle enmendado la medida de la Ciudad, que don Alfonso el Magnífico, conde de Barcelona, autorizó para usarla sobre el uniforme.

Celebró su reglamentaria Junta general la Sociedad Deportiva «D. D. Logroño». Después de dar lectura a la Memoria y hacer resaltar el estado floreciente de la Sociedad, se procedió a la renovación de los cargos que correspondía cesar y que eran el vicepresidente y dos vocales, desempeñados, respectivamente, por don Jacinto Carrigosa, don Vicente Sáiz y don J. Jiménez, quienes en igual forma fueron reemplazados por don Luis Barrio, don Juan de los Rios, Sr. Alba y don Simón Tejada.

Fuó destinado del 13 Regimiento de Artillería de esta guarnición al Mixto de Centa el capitán don Luis Aguilar Cosada.

Falleció nuestro convecino don Vicente María Cereceda, magistrado jubilado del Tribunal Supremo. Su fallecimiento fué muy sentido.

En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 32,5 grados; a la sombra, 28,2; y mínima, 16,4, en la madrugada.

Se recibieron grandes partidas de melones de Valencia y se vendían de una a cinco pesetas uno, según tamaño.

Aparecieron en Logroño las cartelas de la corrida del Manileño, que el año anterior se celebró en nuestra plaza, y éste en Vitoria, con los diestros Valencia II, Márquez, Lalandia y Niño de la Palma, con ocho toros de Terrores. La corrida tendrá lugar el día 4 del próximo mes de agosto.

En Arnedo se celebró la inauguración del frontón con un partido de pelota a mano y a 30 metros entre Rufino Hernández y Marcelino Brúñón contra Simón Moreno y Memoria Argáiz, ganando la primera pareja por 5 tantos.

HACE 50 ANOS. — Se abrió una suscripción de acciones para fundar la «Cooperativa Logroñesa».

El alcalde, señor Mena, rogó al director de la banda de música del Regimiento de Bailén que en los conciertos que se celebraban en el Espolón, en cuanto oyes que se silaba para que repitiese la pieza que figurase en el programa, que dejaría de tocar.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra: 26 y 32,4 grados, respectivamente, y 18,2 de mínima, en la madrugada.

De Calahorra se recibieron noticias de encontrarse prisionero en el interior en aquella localidad el coronel Cascajares. Seguidamente salieron para dicha ciudad el gobernador civil de la provincia y otras autoridades.

LUNAS PARA MUEBLES

GRANDES DESCUENTOS. CRISTALERIA RIOJANA Trinidad, 1. — Teléfono 26-36.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María de los Angeles Gómez Ruiz.

Fallecimientos.—Evaristo Pérez Iñigo Sacristán, de 83 años, O Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

Muy interesante

Aprovechen la última semana de liquidación que, por cesar en el negocio, tiene realizando la Librería YO-LAN. — Mayor, 67.

CRUCIGRAMA

100 MIROSPA. Grid with numbers 1-10 in rows and columns.

NÚMERO 96. HORIZONTALES. — 1: Constancia, firmeza. Nota. — 2: Blandura, suavidad. Para pescar. — 3: Aromático. — 4: Contracción. Están echados. — 5: Símbolo del radio. Nombre de letra. — 6: Pecado. Campaña. Ciudad francesa. Consonante. 7: Eje de muelle. 8: Techo de muelle. 9: Río de Rusia. Apodo. 10: Partícula inseparable. Las de Málaga son famosas.

VERTICALES. — 1: Letra árabe. Acertada. — 2: Al revés, pasa la lengua. Viscera. — 3: Religioso. Nombre de varón. — 4: Cesta de cuero que usan en América para pasar los libros. Deslinencia verbal. — 5: Símbolo del masetero. Deja enterver. — 6: Contacto. Espasmo. — 7: Moneda griega que equivale a seis maravedís burgaleses. Hongo. — 8: Apodo para alero. Existe.

SOLUCIÓN AL CRUCIGRAMA NÚMERO 95. HORIZONTALES. — 1: Exito. Ra. — 2: Nave. raB. — 3: Nodriz. — 4: Ba. leon. — 5: OO. Tri. — 6: Ba. Pe. — 7: Citar. Po. — 8: Iriado. — 9: Nea. Galo. — 10: OO. Caros.

VERTICALES. — 1: En. Barcino. — 2: Xana. Alreo. — 3: Ivo. Cedia. — 4: Tedi. Ab. — 5: R. E. Ricard. — 6: Rote. Daf. — 7: RazoR. Poio. — 8: Abanico. Oe.

DEPORTES

La Vuelta a Francia Coppi, primero en los altos y en la etapa Koblet, probable vencedor de la gran prueba Magníficas actuaciones de Bernardo Ruiz y Manuel Rodríguez Cañardó espera lanzar hoy a su equipo

CLASIFICACION DE LA ETAPA
BRIANCON, 25.—La clasificación oficial de la veinte etapa de la Vuelta Ciclista a Francia es la siguiente: Coppi (Italia), 5-31-49; Buchonnet (Este Sudoeste), 5-36-48; Koblet (Suiza), 5-38-13; Bartali (Italia), 6-41-40; Ockers (Bélgica), 5-43-07; Lazarides (L. Francia), igual tiempo; Robic (París), 5-45-43; Baurin (Este Sudoeste), igual tiempo; Geminiani (Francia), igual tiempo; Magni (Italia), 5-45-50; 11. Bernardo Ruiz (España), igual tiempo; 12. Manuel Rodríguez (España), 5-46-52; 13. Hertog (Bélgica), 5-47-35; 14. Bignoni (Italia), igual tiempo; 15. Carrera (Italia), igual tiempo. —(A.H.I.).

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑÓLES EN LA ETAPA
BRIANCON, 25.—He aquí la clasificación de los corredores españoles en la etapa de hoy. Gap a Briancon: 1. Bernardo Ruiz, 5-45-50; 2. Manuel Rodríguez, 5-46-52; 3. José Serra, 5-48-35; 4. Dalmacio Langarica, 6-5-18; 5. Francisco Massip, 6-8-9. —(A.H.I.).

CLASIFICACION GENERAL
BRIANCON, 25.—Después de la vigésima etapa, la clasificación general en la Vuelta Ciclista a Francia de los quince primeros se establece en la forma siguiente: 1. Ugo Koblet (Suiza), 116-32-4; 2. Raphaël Geminiani (Francia), 116-44-6; 3. Lucien Lazarides (Francia), 116-44-17; 4. Gino Bartali (Italia), 116-42-28; 5. Stan Ockers (Bélgica), 116-57-32; 6. Pierre Barbotin (Francia), 117-2-45; 7. Gilbert Baurin (Este Sudoeste), 117-2-45; 8. Florenzo Magni (Italia), 117-6-15; 9. Louis Bobet (Francia), 117-9-27; 10. Fausto Coppi (Italia), 117-11-50; 11. Bernardo Ruiz (España), 117-11-50; 12. Nello Laudré (Francia), 117-05-00; 13. Jean Diederich (Luxemburgo), 117-10-36; 14. Edouard Van Ende (Bélgica), 117-20-18; 15. Marcel Demolder (Bélgica), 117-21-37. —(A.H.I.).

LOS ESPAÑÓLES EN LA GENERAL
BRIANCON, 25.—En la clasificación general, los españoles ocupan las siguientes posiciones: 1. Bernardo Ruiz, 117-11-50; 2. José Serra, 118-27-18; 3. Manuel Rodríguez, 118-51-58; 4. Dalmacio Langarica, 119-15-33; 5. Francisco Massip, 119-23-53. —(A.H.I.).

EL PREMIO DE LA MONTAÑA
BRIANCON, 25.—Los participantes de la Vuelta Ciclista a Francia han coronado las dos alturas de primera categoría de la vigésima etapa por el siguiente orden: Vars, de 2.111 metros; 1. Fausto Coppi (Italia); 2. Buchonnet (Este Sudoeste); 3. Koblet (Suiza); 4. Geminiani (Francia); 5. Ockers (Bélgica); 6. Gino Bartali (Italia); 7. Bernardo Ruiz; 8. Isard, de 2.360 metros; 1. Fausto Coppi (Italia); 2. Buchonnet (Este Sudoeste); a 2-10; 3. Koblet (Suiza);

4. Gino Bartali (Italia); 5-48; 5. Lucien Lazarides (Francia); 6. Bernardo Ruiz (España), a 10-15.
La clasificación del Gran Premio de la Montaña queda como sigue: 1. Raphaël Geminiani (Francia), 55 puntos; 2. Gino Bartali, 47; 3. Fausto Coppi (Italia), 41; 4. ex aequo, Lucien Lazarides (Francia) y Ugo Koblet (Suiza), ambos con 40 puntos; 5. Bernardo Ruiz (España), 23 puntos; 7. ex aequo, Stan Ockers (Bélgica) y Robert Buchonnet (Este Sudoeste), ambos con 13 puntos; 10. Gilbert Baurin (Este Sudoeste), 13 puntos. —(A.H.I.).

QUEDAN 71
BRIANCON, 25.—Setenta y un corredores, ya que se han registrado hoy dos bajas, efectuarán mañana la vigésima primera etapa de la Vuelta a Francia con este recorrido: Briancon-Beurg.—(A.H.I.).

LOS «COLLS» DE LA ETAPA DE HOY
BRIANCON, 25.—La etapa de mañana comprenderá cinco collas, que son los de Lautaret, 2.058 metros de altura; Laffrey, a 910; Port, 1.325

metros a 1.140, y Granier, a 1.164 metros de altura.—(A.H.I.).
DECLARACIONES DE CAÑARDÓ
BRIANCON, 25.—Mariano Cañardó, director técnico del equipo español en la Vuelta Ciclista a Francia, ha dicho: «Mis muchachos han tenido hoy una buena actuación, pero tienen órdenes de hacer un verdadero esfuerzo en la etapa de mañana».

«El técnico español explicó que la etapa de hoy era demasiado corta y que Coppi ha realizado una magnífica carrera para consentir a los españoles un mejor resultado».

«Pero mañana, añadido, en la dura etapa montañosa de 201 kilómetros, mis muchachos, que no están cansados, tratarán de lanzarse, y si no ganan la etapa, es segura su buena actuación por lo menos».

Bernardo Ruiz, que fué el sexto en coronar el Isard, está considerado por los técnicos como uno de los mejores escaladores de la Vuelta. En el momento actual figura en el sexto lugar en el Gran Premio de la Montaña.—(A.H.I.).

CRONICA DE LA ETAPA
BRIANCON, 25.—(Crónica de Alain Guern, del servicio especial de A.H.I.).
Dos hombres dominaron el desarrollo de la primera gran etapa alpina de la Vuelta a Francia: Fausto Coppi, que ganó la etapa y Ugo Koblet, que virtualmente ha ganado hoy la Vuelta a Francia. A 50 kilómetros de la salida, a la vista de Barcelonnette, fué cuando Coppi, completamente libre de la indisposición que le retrasó 35 minutos en varios días, se lanzó a toda velocidad. Le siguió el regional francés Roger Buvennot. Los dos hombres siguieron su fuga hasta el pie del monte Wars, con 2.111 metros de altura. En plena escalada Coppi dejó a su camarada para coronar la cima con 40 segundos sobre él, y más de ocho minutos y medio sobre Geminiani que conducía un pelotón que se ha ido dispersando.

Se acercan al descenso los seguidores, pero pronto, Coppi volvió a distanciarse a la vista del col de Isard, que tiene 2.360 metros de altura.
El corredor italiano prosiguió su aventura y pasó solo el Isard, con 2-12 segundos de ventaja sobre Buchonnet, 2-48 sobre Koblet y 5-49 segundos de sobre Bartali.
Triunfó Coppi en Briancon y Buchonnet logró un magnífico segundo lugar, constituyendo su carrera una verdadera revelación.
El suizo Koblet dejó sus contrincantes directos para ocupar el tercer lugar delante de Bartali precisamente, consolidando seriamente sus grandes probabilidades de ganar la prueba.
En esta batalla furiosa que libraron los favoritos, Bernardo Ruiz desempeñó un papel de primer orden, por lo que todo el mundo está convencido de que el campeón español terminará la Vuelta de

DESDE HARO DON LORENZO MASSOBRIO, CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DE "HARO DEPORTIVO"

El martes, con una concurrencia de asociados muy copiosa, se celebró en segunda convocatoria, en el salón de baile «Los Campos», la anunciada Asamblea general de «Haro Deportivo». En primer lugar, el señor presidente saliente, don Rafael Simón Ruesga, expuso con gran abundancia de detalles, la actual situación económica del club, especificando no sólo los ingresos y gastos de la pasada temporada, sino también el detalle completo del elevado déficit que actualmente pesa sobre «Haro Deportivo», señalando los nombres y el importe que se adeuda a todos y cada uno de los acreedores.

Al fundamentar la dimisión de la Junta directiva y de su presidente, que había sido aceptada por la Federación Guipuzcoana, señaló las posibilidades económicas para la próxima temporada, e hizo patente la importancia de la actual Junta directiva de continuar rigiendo los destinos del club, por considerar que, sin una ayuda extraordinaria de la afección y de los centros oficiales, no podía jugarse la competencia de la Primera Regional Preferente de Guipúzcoa sin aumentar considerablemente el déficit hoy existente. Por ello, dijo, queremos dejar paso a otros señores que, con nuevas iniciativas o más amplios apoyos, puedan resolver este problema y por ende la continuación de las actividades de la Sociedad.

A continuación, se anunció que iba a procederse a la elección de candidatos para la presidencia, a cuya finalidad había sido distribuido con antelación candidaturas individuales a todos los asociados.

Don Lorenzo Massobrio, candidato a la presidencia, no necesita presentación, ni aún conceptos elogiosos. De todos los aficionados es bien conocida su real personalidad deportista, que ha rebasado los límites locales y aún los provinciales, para tomar relieve de carácter internacional. Con su capacidad, con su afección, sus profundos conocimientos técnicos y su demostrado cariño por Haro, nuestra primera Sociedad deportiva tiene asegurado en sus manos un brillante porvenir. Los aficionados harenses han perdido a Lorenzo un sacrificio en estos momentos difíciles para el fútbol local, y estamos seguros que no lo dejará. Por nuestra parte, y como siempre, ofrecemos nuestra sincera y leal colaboración a través de NUESTRA RIOJA.

HERMOSILLA
MUEBLES RIOJA
LOS MAS BARATOS
C. Botella, 14 — Teléf. 3221
ARNEDILLO
FONDA DE PARRAS
Muy próxima al Balneario.
La más inmediata a la Estación.
Fabricantes de conservas
Vendo cerradora, pestañadora y cilindro de 500.
TALLERES ULECIA
Villamediana, 6. — Teléf. 2650.

Hípica en Londres

LONDRES, 24.—Esta noche ha comenzado en el White City la prueba de clasificación para la Copa de Oro, premio Jorge V, que constituye el acontecimiento más importante del Concurso Hípico Internacional. Esta prueba de clasificación se ha disputado en tres series, cada una de las cuales constituyó una competición diferente, independiente, habiendo los ocho primeros a la prueba final.

Entre los incluidos en la primera serie figuraban D. Inzeo (Italia), con «Serena», y su hermano P. D. Inzeo, con «Fiano».

El capitán Pedro Dominguez Manjón (España), sobre «Vitameu», se ha clasificado también en la primera serie.

El teniente S. Oppes (Italia), sobre «Brunello», y Carlos Figueroa (España), sobre «Peleña», han tenido faltas, siendo eliminados a nivel.

El comandante Marcelino Avilán, sobre «Quorum», al fallar en la puerta de salida.

«Fiano» ha cometido cuatro faltas en la primera prueba pero ha hecho el recorrido sin falta en la segunda.

En la segunda sección, Carlos Figueroa (España), sobre «Gracioux», y el teniente S. Oppes (Italia), sobre «Briacomb», han hecho recorridos sin falta, calificándose para la final. En esta serie han quedado eliminados el comandante García Cruz (España), sobre «Bardavilla», con tres faltas; L. Ambrosio (Italia), sobre «Electro», con cuatro faltas; Capitán Serpi (Italia), sobre «Gufas», con siete faltas; y comandante Manuel Ordovas (España), sobre «Bohemios», con tres faltas.

En la tercera serie, el jinete español García Cruz, sobre «Quoniam», ha realizado un recorrido sin faltas, calificándose para la final.

Han quedado eliminados Manjón (España), sobre «Frisco», con cuatro faltas; Ordovas (España), sobre «Calambuco», con cuatro faltas; y el comandante Joaquín Noguera (España), con «Mister B», con ocho faltas.—(A.H.I.).

LONDRES, 25.—El jinete español Carlos Figueroa, con «Gracioux», se ha clasificado en segundo lugar en la prueba «Unión Jack», correspondiente al Concurso Hípico Internacional, que viene celebrándose en esta ciudad. La prueba fue ganada por el capitán Tubridy, de Irlanda, que montaba a «Kililla», que realizó el recorrido sin faltas, mientras que «Gracioux» cometió un error, pero con un tiempo inferior al que invirtió el vencedor.

En tercer lugar se clasificó el comandante García Cruz, con «Quoniam», empatado a cuatro puntos con un jinete inglés y otro irlandés.—(A.H.I.).

PELOTA

Los alayeses, vencedores en Loguardia
Ayer jugaron en Loguardia Ibarberio hermanos III y II contra Ogueta y Cerain.
El partido resultó competidísimo y emocionante, produgiéndose las igualadas.
Vencieron Ogueta y Cerain por 25 a 22.
Este resultado da un empate en tantos de los dos encuentros verificados.

TOLDOS
Nuevos, vitelizados. Usados, en buen estado.
BENITO RUIZ
Guarnicionería. — Teléfono 43.
NAJERA

ARNEDILLO
FONDA Y CAFE
HIJOS DE MARBODAN LAZARO,
la más próxima al BALNEARIO.
Corresponsal transportes
necesito en esta plaza. Dirigir ofertas a «GARRA», Santa Isabel, 14 y 16. — ZARAGOZA.

Discutida y comparada... Mil preparados para gallinas, pero uno sólo, uno:
GALLIOL
Farmacias y Droguerías

TECHNOS
BUENA CALIDAD
PRECIO MINIMO



EN LAS BUENAS RELOJERIAS
REPRESENTACION D. E. S. S.

VENDO BODEGA
en CARINENA, capacidad 400.000 litros; prensa hidráulica, caldera de concentración, báscula, bomba, muelle de carga, y vivienda con cuarto. — Vería y tratar:
MIGUEL GRACIA. — GARCIA, 15, 2.º izqda.
ZARAGOZA

GANGA
POR 12 PESETAS (vale 30), para propaganda de esta Casa, se remitiremos contra reembolso tres trozos de papel a BUSTILLOS AMERIGANAS. Apartado 12.322, MADRID, y los recibirá seguidamente. Facultad de devolución, dentro de los ocho días caso de no agrada. En plata o en plata cromada, el mismo precio. Ganará el nero representándonos en los pueblos.

ALQUILERES

TENDAS con ALMACENES y BODEGA. Razon, Muro de la Mata, 6, ent. PISO 2.º alquilado en Q. de Llano, 15. Razon, Bnos. Moros, 18, 3.º.
CHALET de reciente construcción en la carretera de Soria, cruza con el pueblo de Vignera, con amplias habitaciones, soleadas, jardín, w. c. etc., a orillas del río Iregua, se alquila. Informar a Francisco Jalon, en Vignera.
HABITACIONES derecho a cocina, se ceden dos. Razon, Nueva Rioja.
LOCAL, se alquila. Razon, Plaza de Abastos, 43, Pescadería.
HABITACION, se alquila, dormir, y se ofrece mujer a cuidar a las casas. Razon, Defensores Villarreal, 2, 2.º iz.

COLOCACIONES

MUCHACHA sabiendo de cocina, se necesita en Mz. Zaporta, 9, 1.º izq.
ASISTENTE, se necesita. Razon en Nueva Rioja.
SIRVENTA, se necesita en General Mola, 9, 2.º dcha.
SIRVENTA necesita matrimonio solo. Oeste. M. R. (resguarda via).
CHICA para doncella, se necesita. Buen sueldo. Razon, Muro de la Mata, 2, portería.
APRENDIZ de peluquería, se precisa. Razon, Oficina de Colocación. Referencia núm. 915.
AGENTE comercial colegiado activo y acreditado, ofrece para trabajar intensamente artículos relacionados con cereales, coloniales, vinos, etc., disponiendo gran almacén para depósito. Dirigirse, Publicación del Norte, Fuenterrabía, 3, San Sebastián.
SIRVENTA de obligación, se necesita. Dres. Castroviejo, 5, 1.º izqda.
SEÑORA de 60 años, desea servir persona sola. Razon, V. de Rey, 7, 1.º d.
CORA, Construcciones Radioeléctricas, desen representante introducido en el ramo. Escritor, Apartado 339, Bilbao.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CHOFERES taxi, jóvenes, necesitan. Bien retribuidos. Pedro Barrio, Victoria, 19, Miranda de Ebro.
COMPRAVENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.
INTERESA comprar libro en buen estado para vino «Casquet» 36 mangas, o toro tres cueros, Oietas, Suseor Brabandona, Ovarzun (Guipúzcoa). Teléfono 4194.
MAQUINA Ajuja n.º 0 o del 1, con motor, funcionando, compro. Dirigirse a Manuel Fernández, en Galilea.
COMPRAVENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.
¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.
FINCAS
PISOS llaves mano, orientación mediana, exentos contribución 20 años, precio interesante, vende directamente propietario. Informes y verlos. Pérez Galdós, 23, 2.º dcha.
CHALET en la carretera de Soria, a 10 minutos del Pisco del Espolón, se vende. Trato directo con el propietario. Calvo Zabala, 2, 3.º dcha.
PISO 1.º se vende. Razon, República Argentina, 4, 3.º izqda.
PISO 3.º Dres. Castroviejo, 5 h. d., ascensor, se vende. Razon, General Mola, 20, 1.º.
PISO con llaves en 55.000 ptas., magnífico, todo exterior. Muro de la Mata, 14, 4.º izqda.
ENLARGUELLO con jardín y pisos de 28.500 ptas. en casa nueva, a 21.000 de tres hermosas habitaciones, cuarto aseo, despensa y gran cocina. Verdadera joya. Informes, Vaya de Rey, 17, 3.º o Gloria, obras de Bermejo. Teléfono 25-69.
CASA de tres pisos con planta baja, esta libre, se vende o cambia por casa con huerta, dentro o fuera de la capital, y se traspasa local céntrico, sitio inmejorable, y dos expos de confitería, peroles semiautómatos y máquinas de elaborar caramelos. Informes. Sagasta, 23, 2.º.

MALO vende piso 2.º llaves en mano, 4 habitaciones y comedor, cocina, despensa y w., y buhardilla en la misma casa. Precio último, todo, 45.000 ptas. Alcazar Toledo, 8, 1.º.
MALO vende chalet con terreno, llaves, y pisos libres en todos los sectores de la capital. Pisos ocupados, muy baratos. Casas enteras, produciendo un 8 por 100 libre. Alcazar de Toledo, 8, 1.º.
GALLINEROS capares, con viviendas, dentro de la capital, arriendo o venta. Cervantes, 17, 2.º.
PISOS con ascensor, llaves mano, a 45.000, 45.000 y 65.000 ptas., exentos contribución 20 años. Razon, Colón, 32, 1.º izqda. Teléf. 2599.
MARTINEZ vende hermosa finca con fábrica de embutidos y de aceites, en plena producción, con máquinas, etc. Libre de obreros. Baquinos, 14.
BUN PISO 4 h. c., baño, libre, se vende barato por ausencia. Bretón de los Herreiros, 14.
CASTA con huerta, gallinero y cuadras en calle Norte, se vende. Trato directo. Cervantes, 17, entlo, de 9 a 1 y 6 a 3, días laborables.
ESTEBANZ vende estupeñadas casas de planta baja con tierra, bonitos chalets y pisos de todos los precios. Todo llaves mano. «Muro Mata, 6, 1.º».
ESTEBANZ vende huerta en la carretera del Cristo, con agua propia, motor y estanque, libre de colono. Muro de la Mata, 6, 1.º.
GANADOS
ALFAFA primer corte, cosechada secano, sin mojar, completamente higienizada, muy corta, color verdoso. Vea pero no compare. Paja, piensos, semillas. «Contado y Plazos en Zulueta». Av. Navarra, 14, Logroño.
YACA, preñada de 3 meses, con 14 litros de leche, vende Teresa Santolaya, en Morillo de Ifo Leza.
OVEJAS, vende 55 y 95 corderos de 8 a 10 kilos Miguel Santos. Tel. 7, Tudella.
BIEJES para trabajo, y motor con instalación para riego, vende Salvador Castro, en Santo Domingo de la Calzada.

VACA recién parida, con su cria, vende Leandro Narro, en Alcañón.
OVEJAS jóvenes, vende 65 Teófilo Gutiérrez, en Corera.
VACA recién parida, se vende. Madre de Dios, L. L.
VACAS, se venden dos, una en edad de parir y otra en plena producción. Camino Casajós, huerta de Gerardo Ibañez.
MACHO cerrado, grande, a toda prueba, vende David Iribarria, en Alberite.
CABALLERIAS, se compran para ornato. Tratar con Teresa Gómez Marin, en Alberite.
POLLAS Leghorn superiores, se venden 50 empezando a poner, vacunadas. Razon, gallinero Rupérez, en Mendavia (Navarra).
GALLINAS poniendo, se venden 500. Ganga «La Calzada», Teléfono 111, Santo Domingo.
HUESOS PEDES
CAMAS temporales o huéspedes. Precio módico. G. Morano, 10, 1.º izqda.
HABITACION para dormir, codo en sitio céntrico. Razon, Nueva Rioja.
SE DESEAN en Gran Mola, 106, 2.º.

PERDIDAS

Gafas de sol. Gratificación su entrega en Herreiros, Bar El Bienestar.
Gafas graduadas, en estuche verde. Gratificará entrega en Foto-Luz, General Mola, 4.
Losurdo narrón con rosaleda, en el Espolón. Se ruega su devolución en el Comercio Siglo XX.
TRASPASOS
TABERNA, traspaso por no poderla atender. Trav. Ecuérras, 1, 2.º dcha.
BAR RESTAURANTE, se traspasa «El Quintero», en la calle Laurel. Informes. Bodega «Los Tirros».
LOCAL para industria, con teléfonos y demás servicios, poca renta, se traspasa. Milicias, G. H.
Tienda de comestibles por no poderla atender. Trato directo con su dueño, av. Colón, 31, 6.º d., de 2 a 4.

EN CALAHORRA, tienda con piso, en lo más céntrico y comercial. Renta todo, 160 pesetas. Informes en Herreiros, en Corera.
MARTINEZ vende fábrica de conservas, con cupos de hojalata y azúcar, en buenas condiciones. Bretón, 14.
VEHICULOS
CAMIONETA «Chevrolet» 205 HP, 3.500 Vol., bien calzada, con nueve ruedas, taller volante. Razon, Gregorio Mancaña, Sánchez del Río, 4. Teléfono 250, Haro.
FURGONETA «Citroen» B-12, 11 HP, vende por ausencia Antonio Ordiz, en Bañares.
COCHE inglés 11 HP, perfecto estado, se vende. Razon, Teléfono 24-82.
CARRO de varas en muy buen uso, para 1.500 kilos, vende Antonino Ugarte, en San Asensio.
BICICLETA de ruta, seminueva, se vende barata. Cervantes, 17, entlo, de 9 a 1 y 6 a 3, días laborables.
BICICLETA de carrera, compro. Calle del Norte, 30, bajo.
COCHE 5 HP, caja topolino, bien de ruedas y estado general. Razon, Garza Central, Teléfono 1085.
DOS CARROS, uno de 2.000 kilos, nuevo, y otro de 3.500, seminuevo, vende José Puellas, en Cenicero.
BICICLETA caballero, se vende de ocasión. Av. Portugal, 31, tienda.
BICICLETA de niño, se vende. Razon, Bicycletas infantiles del Espolón.
CAMION «Peo» 21 HP, en buen uso, rodaje nuevo, vende Benjamín Ibarra, en Santo Domingo de la Calzada, Teléfono 3.
AUTIN 7 HP, cuatro asientos, a toda prueba, se vende. Razon, Callesón, en Euzemayor.
AGRICULTORES, transportistas. Remiques «Saica». Agente en la provincia. Casa Gopegui, Duquesa de la Victoria, 23. Teléfono 18-63.
BICICLETA de señora, seminueva. Motocicletas Gopegui Duquesa de la Victoria, 23. Teléfono 18-63.
TOLDOOS camión y trilladora. Guarnicionería de Ibarra. Najera.

VENTAS

PARA VERBENAS: Guirnaldas, gorros, serpentinas, confetti, trompetas, antifaces, faroles, etc. Librería Jalon-Mendiola, Marques Valjejo, 15. Especialidad en piumas estilográficas.
MOTORES industriales a gasolina de 2 a 8 HP, y grupos de riego, se venden. Mprista, 3.
MATERIA de berzo y escoba para hornos, vende José Heras, en Ojate.
TRILLADORA Iruña n.º 2, motor eléctrico 27 HP, con cable; tractor Deering 20 HP, y 2 motores gasolina 30 HP, vende Teodoro Bolanos, en Peralta (Navarra).
YEROS en rama, vende 6 fanegas Román Leiva, en Ochánduri.
MOSTRADOR de 4 m., una estantería y varios enseres, se venden. Casa de Saldos, San Juan, 36 y 32.
MOTOR eléctrico de 5 HP, seminuevo, a toda prueba, se vende. Razon en Carpintería Zapata, Avenida Navarra, 2, Teléfono 16-69.
COMEDOR económico, se vende. Av. Portugal, 1, 4.º dcha.
BALANZA automática norteamericana, fuerza 15 kilos, vende a precio ocasión Librería Yo-Lan, Mayor, 67.
MOSTRADOR de mármol blanco, cantidad superior, precio baratísimo, vende Librería Yo-Lan, Mayor, 67.
BERMOSO comedor seminuevo y aparato de radio, por ausencia, bien de precio. Carnicerías, 2, 1.º d. e. iz.
DOS CAMERAS «Singer» industriales, bobina central, aplicables a motor, con su aparato, se venden. Sagasta, 21, Teléfono 1237.
PLANTA DE BERZA a 225 el ciento, se vende. Caballería, 1, 2.º dcha.
RADIO «Atwater Kents» usado, y otro nuevo, se venden. Trinidad, 15, 3.º.
TRILLADORA «Ajuja» n.º 1, con elevador y lanzapajas, aquella o vende Florencio Ibarrola, en Lerín (Navarra).
SOMBREROS y bolsos para excursiones a la playa y campo, en El Almacén. Sagasta, 14.

POR AUSENCIA, urge venta cuadros tallados, premiados en exposiciones. Quijoto de Llano, 38, 1.º izqda.
PUERTA cochera cuatro hojas y mampara de cristales para oficina, se vende. Duj. Victoria, 19, Pábrica.
TRILLADORAS: correas transmisión y toldeo. Guarnicionería B. Ruiz, en Najera.
CARPINTERIA ZAPATA dispone de una partida de puertas forradas de tablero a dos caras y otra partida de puertas y ventanas corrientes, todo a precios económicos. Avda. de Navarra, 2. Teléfono 16-89.
PUESTAS, ventanas y balcones. Casa José, Herreiros, 20, 1.º.
VENDO CALDERA 44 mts. 2, tornos 750 y 2.000 mm., motores de 14, 20 y 25 caballos. Apartado 447, Bilbao.
CORREAS de transmisión nuevas, 15% descuento. Benito Ruiz, Najera.
CANAS individuales, se venden 2 de 9 a 11 y 3 a 6 V. de Rey, 61, 5.º izq.
VARIOS
LOS ABANICOS han llegado. Un surtido imponente y unos precios baratos de verdad. «El Almacén», Sagasta, 14.
ACCUBILLO y cepillo habitaciones tarima 5 pta. m. Carnicerías, 14, 3.º.
VIUDO de 58 años, con chalet, huerta, terreno, farmacia sociedad con vida pequeño capital, para establecer granja. Garantía, formalidad. Escribir a Nueva Rioja.
FANADOROS, mucho surtido a precios económicos, en El Almacén, Sagasta, 14.
AVICULTORES: Todas las parras necesarias para vuestras aves. Leche en polvo, «Calomina» para la coctidiosis, terrible mal de los pollos. Casa Losanta, Portugal, 5.
CASA MARIN, Tuberías para conducciones de agua, muchas roscas tenidas. Placas onduladas para cubiertas de tejados. Puertas, ventanas, artillos blanco y de color y baldas catalana. Las mejores precios. Cose de Vitoria, 18, Teléfono 908.
A VIBO
Los anuncios para estas publicaciones se admiten en la Administración de este periódico.

Belén

Le ofrece sus novedades en NIKIS - JERSEYS - CHAQUETAS - CHAQUETONES

NUEVA RIOJA

REPARACION DE CALZADOS

PRECIOS ULTRA-ECONOMICOS
Philips - Medias suelas - Tacones - Goma de llantas
Insuperable - Personal especializado.
FABRICA DE ABARCAZ Y BOTAS POZARAS
Avda. de Portugal, 36. (Salmerón)

Buena impresión en el pleito anglo-persa

Mientras Washington prepara una nota aclaratoria, Morrison informa en los Comunes sobre el tratado de paz con el Japón

BUENA DISPOSICION DE PERSIA
TEHERAN, 25.—Un funcionario persa de la industria petrolífera ha declarado que deben reanudar las conversaciones anglo-persas antes de que la moral del país baje tanto que resulten imposibles nuevas conversaciones.

Se trata de Kasen Hassibi, representante del ministro de Hacienda de la Junta de Nacionalización del Petróleo.

En una entrevista a la Prensa dijo que Persia ha accedido a que se trasladaran a Teherán representantes del Gobierno inglés para las conversaciones, con tal que vengan en representación de la Anglo-Iranian Oil Company y no del Gobierno anglorista.

Ya en otras ocasiones, los persas se habían negado rotundamente a tratar con miembros del Gobierno inglés, por considerar que la disputa del petróleo es puramente una cuestión interna persa. La nueva evolución de los acontecimientos, devida a la intervención del representante personal de Truman, Averell Harriman, tiende a despejar un poco la situación.

MC GHEE PIDE DOLÁRES PARA EL SUR DE ASIA
WASHINGTON, 25.—El secretario adjunto de Estado para asuntos del Lejano Oriente, George Mc Ghee, pidió al Congreso que apruebe el programa de ayuda económica, por 80 millones de dólares, al Sur de Asia, para evitar que caiga en el comunismo asiático.

Mc Ghee habló ante el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, el 4 de mayo del programa de seguridad mutua en lo que se refiere a la ayuda a la India, al Pakistán, Ceilán, Nepal y el Afganistán, diciendo que estos cinco países forman un puente entre los territorios libres del Próximo Oriente y el Sureste de Asia. «Si este puente se derrumbara», dijo «quedaría amenazada la seguridad, tanto del Cercano Oriente como del Asia Suroriental». (Efe.)

NO PRESENTARA LA MOCION CONTRA EGIPTO
LONDRES, 25.—Gran Bretaña ha decidido no presentar de momento a las Naciones Unidas la moción que tenía preparada contra el bloqueo egipcio del Canal de Suez, declara un portavoz del Foreign Office.

Gran Bretaña «explica» ha tomado esta decisión de acuerdo con otras potencias, incluso los Estados Unidos, en la creencia de que por ahora será de mayor utilidad escuchar las declaraciones israelíes y egipcias ante el Consejo de Seguridad acerca del supuesto bloqueo del Canal.

“La Amistad” ha celebrado con la mayor brillantez sus tradicionales fiestas de Santiago

El simpático y veterano círculo «La Amistad» ha terminado, con la misma extraordinaria brillantez con que lo comenzara el desarrollo de su extenso y variadísimo programa de festejos, organizado como todos los años con motivo de la festividad de Santiago Apóstol.

Además de los actos ya celebrados y reseñados con anterioridad, anteyar, vísperas del día grande, se dio una brillantísima verbena-baile en los salones del círculo, que rebasaban animación y alegría. Durante la fiesta le fué impuesta la banda de «Señorita Amistad» a la triunfadora de este año, María del Carmen Romea, que, además de su extraordinaria belleza, hizo deroche de simpatía.

Ayer, día de Santiago, comenzaron los festejos desde por la mañana con baile y vaquillas en la plaza de toros.

A las dos y media de la tarde, en los locales de la Sociedad, se celebró una gratísima comida popular, con asistencia de autoridades, representantes de sociedades recreativas y gran número de asociados, reinando durante ella la más sana alegría y espíritu fraternal.

A los postres, hizo uso de la palabra el secretario de «La Amistad», don Luis Ruiz Ulecia, y los presidentes de las otras dos sociedades recreativas logrofesas, que agradecieron en nombre de éstas la invitación a la fiesta.

Don Juan Bautista Polo, en emocionadas palabras, agradeció a la Sociedad los actos dedicados a la memoria de su abuelo, fundador y primer presidente que fué de «La Amistad».

Cerró los discursos el actual presidente, don Molés García Barreiros, ofreciéndose a todos y deseándoles disfrutarse de las fiestas con la mayor alegría.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

A las seis de la tarde partió del Círculo con dirección a la plaza de toros, una vistosa comitiva durante la cual tuvo lugar el concurso de vehículos engalanados, al que se presentaron algunos adonados, con gusto singular. En su preferente figuraba un coche que conducía a la «Señorita Amistad», María del Carmen Romea, a la que acompañaban las también bellísimas señoritas María Teresa Rodríguez, Lucía Gómez y Rosita Martínez, luciendo todas ellas vestidos atavíos, con mantones de Ma-

La tradicional ofrenda al Apóstol Santiago

(Viene de primera página)

Virgen María y Vos, Santo impetuoso, a quienes España, tiene como pilares de su fe y de su esperanza, alcanzáis del Señor de los Ejércitos nos conceda el triunfo sobre los que, por ser enemigos de Dios, lo son también de la católica España. Así sea.

CONTESTACION DEL ARZOBISPO
El arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiroga Palacios, que recogió la ofrenda, contestó a la invocación del oferente en los siguientes términos:

«Excelentísimo señor delegado: Con íntima y profunda complacencia recibí de vuestras manos la tradicional ofrenda que, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, presentáis ante el altar de nuestro Santo Evangelizador y Patrono, el Glorioso Apóstol Santiago.

En las nobles palabras de vuestra bella y piadosa invocación se pone de manifiesto, de manera inconfundible, el espíritu hecho voz, de la vieja e hidalga España, que sabe afrontar con gallardía, ante los hombres, todas las dificultades que le presenta el correr de los siglos porque antes ha sabido postrarse humildemente ante los altares del Señor para implorar el socorro del Cielo, y que sabe agradecer, como don recibido de lo alto, lo que, con su esfuerzo, ha logrado conseguir.

Esta cristiana y exacta actitud no es otra cosa que la puesta en práctica de la fe que recibió un día de su Excelso, Evangelizador y que conserva amorosa y celosamente como su más preciado tesoro: Los hombres y las naciones no son hijos del acaso ni están abandonados al azar de unos acontecimientos furtivos. No; nuestros caminos están señalados por la amorosa providencia de Dios, y para recorrerlos cuentan en todo instante con la necesaria ayuda divina. Sólo hace falta que, reconociendo su dependencia del Creador, traten de descubrir cuál es su santa voluntad que, reverentes y confiados, imploren su protección. Ella vendrá amplia y magnífica, aumentando hasta el máximo las humanas energías espirituales y aun las mismas energías físicas, que bajo su influjo se ponen en vigorosa actividad, como si Dios hiciera, dependiendo del éxito de sólo los medios humanos, al mismo tiempo que se apoya confiadamente en Dios como en el habida de hacerlo todo.

Esta la fe, la fe que es la luz de la religión y de la vida, en que la oración y el trabajo no son dos cosas distintas y ajenas una a la otra, sino dos aspectos, dos dimensiones o dos momentos del mismo culto que el hombre debe a Dios.

Esta síntesis, vivida intensamente, fué la forjadora de aquellos hombres admirables de los siglos grandes de nuestra historia, que se sentían mandatarios de Dios y que por ello no vacilaban en acometer altas empresas que aun son hoy admiración del mundo y para los que, ciertamente, no bastaban las menguadas fuerzas humanas. Y es sumamente gozoso el escuchar de vuestros labios, excelentísimo señor, que las ideas y las creencias que dieron a España su prodigioso esplendor de ayer, son también hoy el alimento de sus hijos, que ansian la paz, en el trabajo y en el amor a Dios asentar su presente y labrar su porvenir.

La Iglesia compostelana una sus oraciones a las vuestras, señor delegado, para pedir al Cielo, por la intercesión de nuestro Santo Patrono, que ni un solo de los españoles quede ajeno a esta corriente de espiritualidad que les dará la dicha en el servicio de Dios, y que estas verdades que nos predicó Santiago sean luz que ilumine al mundo entero, desorientado y agonizante por falta de fe y de amor de Dios.

Una oración especial queremos depositar en las manos de nuestro Santo Apóstol para que él presente al Señor nuestra súplica de una bendición muy copiosa para nuestros hermanos los gallegos ausentes de la tierra bendita que les vio nacer, alguna de cuyas colectividades quiso enviar a Compostela en este día glorioso una gratísima embajada de amor y de recuerdo, y para los devotos peregrinos, hermanos nuestros y amados también, que han querido renovar las antiguas y santas y provechosísimas peregrinaciones de la vieja Europa, o han tenido el acierto y el honor de instaurarlas desde las lejanas playas de la gran América.

Una bendición te pedimos, Santo Apóstol, para el Caudillo providencial que rige los destinos de España; para el dignísimo oferente, capitán insignie del glorioso Ejército español; para esta iglesia, depositaria de tus sagrados

EN MEMORIA DEL MARISCAL PÉTAIN
PARIS, 25.—Las autoridades calcularon que unas 500 personas acudieron esta mañana a la tumba del Soldado Desconocido, en el Arco del Triunfo, para depositar flores en memoria del mariscal Pétain. Los ramos de flores llevaban inscripciones como esta: «al gran francés, Pétain». Se celebraron ceremonias religiosas en París en la iglesia de la Virgen de la Victoria y en San Germain, con asistencia de unas dos mil personas. (Efe.)

Dentro de 50 años habrá receptores de televisión de pulsera
NUEVA YORK, 25.—Una alta pensión en el campo de la televisión ha decretado que en el año 2051 habrá ya receptores de televisión de pulsera, que podrán llevarse como un reloj. También llevarán estaciones especiales los automóviles, operadas por un receptor electrónico, para evitar choques. (Efe.)

Ni Mayer ni Bidault logran formar Gobierno en Francia

El último encargado de ser expresidente conservador Paul Reynaud

PARIS, 25.—René Mayer ha sido derrotado en la votación de la Asamblea Nacional francesa. Obtuvo 225 votos a favor de su investidura como presidente del Consejo, en lugar de la mayoría requerida de 314 votos. Los populares republicanos cedieron satisfactoria la fórmula de compromiso propuesta por Mayer sobre los subsidios a las escuelas católicas. (Efe.)

BIDAULT, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO
PARIS, 25.—Georges Bidault celebró una conferencia de 40 minutos de duración con el presidente de la República, Al salir del Eliseo hizo a los periodistas la siguiente declaración:

«El presidente de la República me ha hecho el honor de pedirme que forme Gobierno. Dadas las circunstancias complejas en que nos encontramos en esta etapa de la crisis, le he pedido que me permita celebrar consultas con cierto número de amigos y personalidades antes de aceptar esta misión.

Añadió que en las primeras horas de la tarde conversará en el Ministerio del Trabajo, donde se ha instalado con varios amigos y correligionarios. A última hora de la tarde dará cuenta de sus gestiones al presidente de la República. (Efe.)

TAMBIEN BIDAULT DECLINA
PARIS, 25.—Georges Bidault ha comunicado al presidente de la República francesa que declina su encargo de intentar formar nuevo Gobierno francés. (Efe.)

ES LLAMADO PAUL REYNAUD
PARIS, 25.—Después de haber rechazado Georges Bidault su invitación de formar nuevo Gobierno, el presidente, Auriol ha llamado al Eliseo al político conservador Paul Reynaud.

Se cree que Auriol va a pedir a Reynaud que inicie las negociaciones para intentar formar nuevo Gobierno francés. En los círculos políticos de esta capital se considera que las posibilidades de éxito de Reynaud son muy limitadas. (Efe.)

PERIÓDICO ITALIANO
ROMA, 25.—Aldice di Gasperi presentará el jueves por la mañana a la firma del presidente Einaudi los decretos de nombramiento de los nuevos ministros, declara a la salida de una conferencia con aquel el ministro de Comercio Exterior del Gabinete saliente, Ugo la Malfa, que conserva la misma cartera en el nuevo Gobierno. (Efe.)

CAMBIO DE IMPRESIONES EN PORTUGAL
LISBOA, 25.—El Consejo de Ministros reunido en el Palacio de San Benito bajo la presidencia de Oliveira Salazar, cambió impresiones sobre las medidas que deberán ser tomadas con vistas a la próxima investidura del nuevo presidente de la República, general Cristiano Lourenço. Aunque no se ha hecho aún pública la fecha señalada para esta solemne ceremonia, más parece que será la del 10 de agosto próximo. (Efe.)

Periodistas españoles, a Londres
MADRID, 25.—Un grupo de periodistas españoles han salido hoy, vía aérea, con dirección a Londres, invitados por la Embajada británica para visitar el festival de la Gran Bretaña. Componen la expedición don Bartolomé Mostaza, por Aragón; don Antonio Valencia, por Aragón; don Andrés Boves, de «ABC»; don Juan Nadal, de «La Vanguardia»; don Ignacio Catalán, de «Elvencas»; y don Fernando Vela, de «España», de Tángor.

Toros y novillos

EN VALENCIA
Segunda de feria. Toros de Felipe Bartolomé. Todos llegaron a la novilla agotados y cayéndose.

EN MADRID
Plaza Monumental. Novillos de Garcigrande, bravos.

EN BARCELONA
Plaza Monumental. Dos toros de Vázquez de Pablo, mansos, y seis de Juan Pedro Domecq, bien presentados.

EN SEGOVIA
Corrida de Beneficencia organizada por la Diputación. Asisten los marqueses de Villaverde, Toros de Prieto de la Cal.

EN TOLEDA
Corrida de feria. Toros de Albacete.

EN BURGOS
Novillos de José María Cembrano, Joséito Clavel, vuelta y oreja, Fermín Murillo, oreja y aplausos, Enrique Molina, vuelta y ovación.

EN TALAVERA DE LA REINA
Novillos de Isabel Rosa González, mansos.

EN BURGOS
Novillos de José María Cembrano, Joséito Clavel, vuelta y oreja, Fermín Murillo, oreja y aplausos, Enrique Molina, vuelta y ovación.

Nuevo Gobierno en Jordania
AMMAN, 25.—Abb Al Hudá, ha formado nuevo Gabinete, el cual comenzará a actuar mañana mismo.

El problema del papel de periódicos
LISBOA, 25.—El grave problema de la crisis de papel de periódico será sometido a estudio de la ONU. La Comisión del Consejo Económico y Social de este organismo abordará el asunto durante los trabajos de la 15.ª sesión, anunciada para el próximo día 30 en Ginebra. El asunto de producción y distribución mundial del papel de imprenta ha sido ya incluido en el orden del día del Consejo, a petición de la UNESCO, hecha la semana pasada. (Efe.)

Los proyectos de viaje a la Luna
CHICAGO, 25.—Seis autoridades en el campo de la investigación sobre vuelos interplanetarios, cuatro sabios alemanes y dos norteamericanos, han hecho algunas manifestaciones, diciendo que un viaje a la Luna constituiría una experiencia que enriquecería los cables al más valiente, ya que la ausencia de la fuerza de la gravedad en los espacios interplanetarios permitiría que los cables se mantuvieran derechos sobre la piel del cráneo. Los autores del libro creen en la posibilidad de viajar a la Luna mediante un proyectil-cohete dotado de alas para frenar y de un tren de aterrizaje triciclo, que llevaría una velocidad de 120.000 kilómetros por hora; pero reconocen que quedan todavía múltiples y difíciles problemas planteados por el factor humano. (Efe.)

La sobretasa postal por Patronato Antituberculoso
MADRID, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

HACIENDA—Orden sobre la ejecución de la sobretasa postal a favor del Patronato Nacional Antituberculoso, de 1 de octubre de 1951 hasta 30 de abril de 1952.

Idarreta y Murugarren, S. L.
Notificó a su distinguida clientela y público en general, el traslado de su establecimiento a la calle Doctores Castroviejo n.º 7.

Teéfono 3118

Su cocina tiene cucarachas... porque V. quiere

Cucal
Elimina hasta las del tipo "resistente"

Idarreta y Murugarren, S. L.

Teéfono 3118